
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Svensk Breton Klubb – www.breton.se 

E-post: info@breton.se 

Depå!  
Vi har då gått i depå för att vila över sommaren. Vintern blev 
ganska hektisk för undertecknad med närvaro vid tre jaktprov i 
SBnK:s regi. Det var premiär för bretonklubben i Lofsdalen där vi 
genom goda kontakter inom Stora Enso har fått tillgång till verk-
ligt klassiska ripmarker. Här har direktörer och annat ”fint folk” 
jagat i generationer och på den här marken har de engelska 
hundarna sedan mycket länge sitt finaste vinterprov.  
Terrängen motsvarade mer än väl våra förväntningar när vi väl 
hittade rätt. Första dagen var lite tveksam och om det var väd-
ret eller ”illa lett parti”(av undertecknad) återstår att se. Dag två 
var vi i vart fall i paradiset både vad gäller väder, storslagen 
terräng och riptillgång. Nästa år räknar vi med att få tillgång till 
ytterligare mark så att vi kan ha minst två partier ute varje dag. 
Ett stort tack riktas till våra jakt- och markvärdar: Emil Backman, 
Stora Enso Skog, Bergvik Skog och Korsnäs Skog som så generöst 
upplät sina marker till vårt jaktprov. Utan dem skulle detta trev-
liga evenemang inte varit möjligt. 
Nytt för i år var också att vi förlagt vårt årsmöte till Klimpfjäll. 
Vemdalen har alltid lockat många till både provet och årsmötet 
och det var därför mycket glädjande att se den stora skara som 
kommit. Västerbotten och delar av Norrbotten framstår som de 
regioner i Sverige där bretonrasen växer snabbast och där med-
lemmarna är aktiva på prov och andra aktiviteter. Om jag vore 
breton så skulle jag vilja växa upp och verka här. Skogen och 
fjällen finns i övermått och är tillgängliga för alla. Här längre 
söderut får vi kämpa mera för att på någorlunda rimligt sätt få 
tillgång till jakt och träning. Men ska man ha en fågelhund så är 
bretonen oöverträffat lämplig oavsett var man bor - anser jag.  

Ordföranden har ordet 

På gång… 

7-8 juni Holmsund, fågelhundskurs med Hundskolan Vision 

12-13 juni Aurillac, Frankrike: Breton-specialen 2014 

25-27 juli Fäviken Game Fair 

26 juli Sala, Utställning för SKF:s raser, domare Moa Persson 

9-10 aug Dansk Bretonklubb: utställning o fest, NordJylland 

2 sept Utställning i Högbo, SBnK kollar in 

Augusti 2015 Högbo: Svensk Bretonklubbs 40-årsjubileum  
   

För ytterligare info, www.breton.se 

Några kanske har missat att SKK förklarat krig mot Norge. SKK 
har beslutat att norska hundar inte ska få ställa upp på jaktprov i 
Sverige. Orsaken är att ett flertal fågelhundsklubbar i Sverige har 
klagat på norrmännens framfart. Vi i SBnK:s styrelse fick försla-
get till förbud på remiss och vi var eniga i vårt svar där vi avråd-
de från ett sådant förbud. Vi har ett bra samarbete med Norsk 
Bretonklubb och några systematiska överträdelser av reglerna 
från det hållet känner vi inte till. Vi tycker också att kollektiva 
bestraffningar av det här slaget är tveksamma. Straffa de enskil-
da som bryter mot etik och regler vare sig det kommer från 
Norge, Sverige eller andra länder och öka tillsynen. Åtgärden är 
särskilt tveksam eftersom det inte verkar finnas något enda 
exempel på där någon ställts till ansvar för någon överträdelse. 
Återstår då att se vad Norsk KennelKlubb vidtar för motåtgär-
der. Utesluta svenska hundar från prov i Norge? Vika sig för SKK 
och utdela någon sorts kollektiva bestraffningar mot norska 
fågelhundsklubbar? Inga enskilda kan straffas eftersom inga 
fällts i Sverige. Hur som helst en verkligt tråkig norgehistoria. 

En riktigt trevlig sommar önskar 
Lennart Berglund, ordf 

Lofsdalen – domare, provdeltagare och hundar njuter av vackert väder och  fin fjällmiljö under jaktproven 

http://www.breton.se/
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Breton(nyhets)Brevet 2014/2 

”Breton – stor hund i litet format” 

Tjäder! 
Av Lennart Berglund 

Eftersom det var första gången Bretonklubben hade prov i Lofs-
dalen, så började vi lite försiktigt med bara två dagar och ett 
parti per dag, för att testa om det var en bra provmark.  Erfa-
renheten av denna provhelg var att det är fantastiska marker. 
Flera erfarna provdeltagare, tyckte att det var bland den bästa 
provmark de gått på. Mycket trevlig terräng och det fanns väl-
digt gott om fågel. 
Att ta en vesseltur upp på fjället och sedan bara åka skidor snällt 
nedför under dagen underlättade skidåkningen betydligt och 
blev ett trevligt inslag.  
Boendet på Fjällripan Lodge var lite lyxigare än vad Bretonklub-
ben brukar arrangera. Många tyckte att det var ett väldigt trev-
ligt och prisvärt boende medan andra tyckte att det var onödigt 
dyrt. 
Eftersom provet i Lofsdalen blev så lyckat, kommer Bretonklub-
ben att sträva efter att arrangera prov här även 2015. Då hop-
pas vi på ett tredagars prov med två partier. Vi ska utvärdera 
boendet för att se om vi ska försöka hitta ett billigare alternativ. 
 

Lofsdalen – snart är det vår tur… 

Lofsdalsprovet – En succé! 
Av Anna Norén 

Den 2 maj tog jag en promenad för att titta på min skog. Jag är lycklig 
ägare av 8 Ha som bäst kan beskrivas som ”föryngringsyta”. Jag njuter 
av att se snårskogen ta fart här och där och de enstaka tallar som 
klarat älgangreppen.  

En tjäderhöna lättar fem meter framför fötterna och där, mitt på den gamla 
körvägen under en kvarlämnad risgran, ligger redet med sex gulbruna ägg. 
Underbart! Den 10 maj kunde jag inte låta bli att ta en sväng dit igen. Med 
kikare hittade jag hönan på redet på tjugo meters håll. Jag stod en stund och 
tittade och njöt men när jag vände mig om så lättade hon och slog sedan i en 
tall 75 meter bort.  
Jag kunde inte låta bli att titta i redet igen och nu var det sju ägg. Troligen 
kommer hon att kläcka ut kycklingarna den 24:e maj efter 21 dagars hårdruv-
ning. Vädret har varit bra och den riktiga värmen är nu på väg. I slutet av maj 
ska jag besöka platsen och se om jag kan dra några slutsatser. 

 

Gott o blandat… 

Breton får raspresentation i Hundsport 
Svenska Kennelklubben har en tidning som heter Hundsport och 
som regelmässigt har en raspresentation. I dubbelnumret juli-
augusti skall breton presenteras. Det brukar vara en utförlig 
redovisning av rasen. Många av oss är kanske inte direktanslut-
na till Kennelklubben och får därför inte denna tidning automa-
tiskt men det finns kanske anledning att leta reda på ett exem-
plar och se hur vår ras presenteras. 
 

Enkät om BretonBladet m m 
Många av er har, i enkäten som skickades ut i förra nyhetsbre-
vet, angivit att ni kan tänka er att få nyhetsbrevet i mail-boxen i 
form av en pdf-fil. Ni som inte svarat på enkäten än: Gör det! 
Det är inte för sent - den finns på hemsidan. Ange då också om 
du vill ha brevet i form av pdf fil framöver! 
Glöm inte att regelmässigt surfa in på www.breton.se där nyhe-
ter om vår klubb och vår ras presenteras. 
 
 

Valptider 
Hittills under 2014 har vi kunnat presentera inte mindre än sex 
bretonkullar på breton.se. Almkullen, Smedgattu, Crilos, Mörka-
skog, Vakkuniva-Tarzan:s kennlar samt en privat uppfödare har 
fått totalt 36 bretonvalpar – samtliga placerade. 
Men det är inte slut än. Strömforsens och Creme Cracker’s 
kennlar väntar valpar till vecka 25 resp 31. Eirams Kennel plane-
rar parning under sommaren. För mer info, se www.breton.se. 
 

http://www.breton.se/


 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  

Att säga adjö till en familjemedlem 
Av Kjell Lundberg 
För drygt 14 år sedan skaffade min granne Lennart och 
jag våra första hundar, kullbröderna Viggo och Chivas. Vi 
hade då jagat fågel 10 år men tillsammans med andra 
jägare med hund, huvudsakligen pointer och vorsteh. Nu 
tyckte vi alltså att det var dags med egen hund! 

Lennarts hund Chivas har gjort stora avtryck genom att inte 
bara visa sig vara en utmärkt jakthund utan också fantastisk på 
jaktprov. Hans bror Viggo har startat på massor av jaktprov utan 
att lyckas. Han var en fena på att förstöra jaktliga situationer i 
olika sammanhang. Om det berodde på hundens eller min 
oförmåga låter vi vara osagt… 

Men Viggo har varit en kär familjemedlem i alla år och till stor 
glädje för både min fru och mig, liksom för våra barn, en mysig 
hund helt enkelt! 

Ganska snart fick han övergå till att enbart vara familjehund när 
Trym och nu på slutet Troy övertagit hans plats. Viggo har hängt 
med bra på skogsturer och på skidturer nu senast i Klimpfäll. 
Han var visserligen totalt döv och därför mer ohörsam än tidiga-
re men luktsinnet och aptiten var det inget större fel på. Från 
att stillsamt lunka på så kunde han försvinna som skjuten ur en 
kanon för att återfinnas några hundra meter bort där han slaf-
sade i sig diverse ”läckerheter” i en åtel.  

Sista veckorna har det varit uppenbart att han inte mådde bra. 
Han var andfådd för jämnan och speciellt när det var varmt ute. 
Stelheten tilltog och han jämrade sig och skällde omotiverat 
ganska ofta. Att vår valp sedan inte förstod att lämna en gam-
mal hund i fred bidrog inte till sinnesfriden direkt. Det fanns 

ingen återvändo. 

En fredagsmorgon åkte vi till veterinären.  Det var inte precis 
något panikbeslut utan hade fått mogna fram i flera veckor. När 
vi tänker efter är det nog längre än så. Vi blev fantastiskt väl 
bemötta, proffsigt mottagna av människor som begriper att det 
är svårt att göra sig av med en familjemedlem. Efter en lugnan-
de spruta så fick Viggo en injektion av sömnmedel som gjorde 
att han slutade andas efter kort tid.   

”Bara en hund” kanske någon säger men en trogen familjemed-
lem som valdes ut i valpkullen av vår då 13-åriga dotter därför 
att han var lite annorlunda med ett brunt och ett svart öra.  Vårt 
liv går vidare med Trym och Troy medan Viggo vilar under en 
rosenbuske i vår trädgård. 
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Viggo – älskad familjemedlem i fjorton år 

”Breton – en liten och sund stående fågelhund” 

Vad kan jag ha för nytta av skk.se? 

 

Svenska Kennelklubbens webbplats skk.se har nyligen 
genomgått en uppfräschning och det finns faktiskt en hel 
del ”matnyttigt” att hämta där för den intresserade. 

Att äga hund - Här kan du läsa om olika sidor av hundägandet 
och få värdefulla tips och råd. Du finner regler och riktlinjer som 
du måste känna till, du kan läsa mer om vårt stora ägarregister 
och du kan kolla in våra onlinetjänster Hunddata och Avelsdata. 
Vi har också skapat köpahund.se, en webbplats för dig som 
drömmer om att köpa hund. Om du vill veta mer om olika 
hundraser så är Hundrasguiden en värdefull informationskälla. 

Utställning - På en hundutställning visar du upp din hund och 
får den bedömd av en kunnig domare. Du kan vinna priser och 
andra utmärkelser och får chansen att träffa andra hundintres-
serade. På de här sidorna får du tips och råd och kan läsa mer 
om olika utställningar, var i landet de finns, hur du anmäler dig 
och vilka regler som gäller.  

Prov och tävling - Svenska Kennelklubben arrangerar tillsam-

mans med specialklubbar och rasklubbar en mängd roliga och 
utmanande prov och tävlingar för dig och din hund. På de här 
sidorna kan du läsa mer om championattitlar, tävlingar i freesty-
le och agility, bruks- och jaktprov och mycket annat. 

Hunddata är SKK:s databas där du hittar information om alla 
registrerade rasrena hundar i Sverige sedan långt tillbaka. Där 
lär finnas uppgifter om mer än 2,5 miljoner hundar… Hundens 
stamtavla i flera generationer, resultat från utställningar och 
prov, information om hälsostatus t ex HD och om ägaren gett 
sitt medgivande även dennes namn/adress är uppgifter du 
hittar här. Du kan även söka efter olika prov/utställningar eller 
domare m m. 

På Avelsdata finns information på individnivå men också rassta-
tistik och populationsöversikter. Ett annat hjälpmedel som 
många uppfödare begagnar sig av är möjligheten att göra prov-
parningar mellan två hundar till exempel för att kontrollera 
inavelsgraden hos den tänkta avkomman. 

 

http://www.skk.se/
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Vi finns på webben! 

Besök oss på: 

www.breton.se 

Avs: Svensk Bretonklubb 

Förnamn Efternamn 

Adress 

Postnummer   Postort 

 

Svensk Bretonklubb 

 

E-post: info@breton.se 
Telefon, sekr: +46(0)706790095 
E-post sekr: sekreterare@breton.se 
 
Vill du bli medlem? 
Medlemsavgift 2014  350:- 
Familjemedlem 100:- 
SbnK:s Privatgiro 49 01 56 – 7 

 

 

Breton –  

stor hund i litet format 
 

… boka in Högsbo Bruk 31 juli – 2 aug 2015! 

Svensk Bretonklubb firar sina första 40 år med en jubi-
leumshelg 31 juli-2 aug 2015. Vi välkomnar ALLA bre-
tonvänner att fira med oss på Högbo Bruk, Sandviken. 

Många roliga och spännande aktiviteter kommer att erbjudas. 
Detaljerna är ännu inte beslutade, men boka in helgen redan 
nu. Det kommer garanterat bli en trevlig och minnesvärd helg! 

Jubileumsutställningen är inbokad på söndag 2 augusti och 
kommer att dömas av en fransk domare. Det blir även valpklas-
ser 4-6 och 6-9 månader samt Barn med hund. 

 

Du glömmer väl inte att… 
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